年

锦

意

刚

到

郑

州

时,

还

是个

中州•综合

"养死熊猫""没收老虎" "一死一残"谁之过错

□本报综合报道

在大熊猫"锦意"死 于郑州市动物园后不久, "虎爷"呼老汉的老虎被 焦作市林业局依法没 收。尽管郑州市动物园 的初步诊断认定"锦意死 于胃疾"、焦作市林业部 门声称"没收老虎有法可 依",但珍稀动物"一死一 残"的事件令许多网友欷 歔不已。



元宵节前夕,郑州市动物园一只7岁 的雌性大熊猫"锦意"患病死亡,引发媒体 广泛关注,而园方对事件前后矛盾的回 应,更引发质疑。记者了解到,7岁的雌性 大熊猫"锦意"是2011年5月从四川租借

有网友指出:"锦意"的死亡与"脏乱 差"环境有关;也有网友称:"动物园不给 熊猫吃竹子,不顾及它的健康。"

郑州市动物园13日召开新闻发布会 称,"锦意"已于2月9日零时40分因病死 亡。动物园动管科科长李朝军说,网络上 描述的大熊猫的生活环境"脏乱差"并不

郑州市动物园的通报显示,2月7日 中午,在园内展示的7岁雌性大熊猫"锦 意"开始拒食;8日,精神状态逐步变差、 病情迅速恶化;9日凌晨零时40分经抢救 无效"英年早逝",初步诊断的死因为急性 出血性胃肠炎致大量出血、休克,最终导 致心肺功能衰竭。具体病因需要待实验 室化验诊断后才能够确诊病原体。

残疾虎仔:被依法没收

而就在"锦意"死后的12日,另一则关 于"老汉公园遛虎"的报道见诸报端。

11日下午2点半,在焦作市人民公园 里,一名老汉牵着老虎在公园散步。该老 虎系未成年,脖子上系着铁链,小老虎很 是可爱,见到游人给它拍照片时,还害羞 地躲到老汉身后。

有人好奇地问老汉:"这不是染出来 的狗吧?"老汉哈哈地笑了,说确实是老 虎。更多围观的游人则对老汉表示敬意, 夸他"威武""霸气"。

遛虎老汉告诉记者,他姓呼,是动物 园的饲养员。

"小老虎才半岁,生下来有疾病,俩后 腿残疾。"呼老汉说,小老虎出生仨月时, 发现它只会爬行,经专家诊治,认为是缺 钙导致的后腿无力,在补钙的同时,还需 要强化锻炼。

"我每天都要遛小老虎,还会给它按 摩。"呼老汉说,他已经这样坚持了三个多 月,小老虎现在已经可以走路了。

而随后,呼老汉的老虎被得知消息的 焦作市林业局依法没收,理由是保护公众 安全。





网友:动物园只顾赚钱,忽视动物健康

看似两则关系不大的新闻却触 动了无数网友的心。

触动网友敏感神经的原因之一 是,"锦意"与虎仔的相似命运和遭 遇。据了解,大熊猫"锦意"和虎仔 均为两地公园从相关野生动物保护 和养殖部门租借而来,目的是向游 客展出。据一些参观过"锦意"的网 友回忆:"每次都是来转一圈就走, 里头太臭了!"联想因缺钙而患上腿 疾的虎仔,不少网民质疑:"动物园 只顾着借动物赚钱,怎么对动物的 健康却如此疏忽大意!"

触动网友敏感神经的原因之 二则是,相关部门在两起动物事件 中的态度。在"锦意"失踪后,郑州 市动物园先是回应媒体称,"'锦 意'被送回四川老家交配去了",最

后在舆论的持续关注下,"被迫"承 认了"锦意"已死。而对于"由谁负 责大熊猫'锦意'生前饲养"的问 题,园方则和"锦意"的所有方-中国保护大熊猫研究中心打起了 "太极",互相推诿。与此同时,虎 爷和虎仔的"没收后"生活同样堪 忧:虎仔被关进了临时的玻璃房, 没有了虎爷相伴的遛弯儿和按摩, 精神状态不佳;"虎爷"呼老汉思虎 心切,伤心不已。

爱虎之人却人虎相离,珍稀动 物的"死残"令诸多网友欷歔不已。 一名网友留言说:"保护野生动物的 关键在于人,需要在天理、国法、人 情以及公众利益中寻求平衡,不是 简单的割裂就能解决问题,而这考 验着相关部门的智慧。"

大熊猫借展规定:不得以单纯营利为目的

《大熊猫国内借展管理规定》规 定,借展大熊猫不得危及大熊猫圈 养种群的发展,不得以单纯营利为 目的。

借展期间,借入方应当提供满 足大熊猫生活、生理健康的饲养和 医疗条件。建立大熊猫病例档案和 饲养日志,载明大熊猫饲养管理、医 疗健康情况等内容。如借出方或者 借入方存在隐瞒有关情况或者提供 虚假材料,擅自借出或者转借大熊 猫,重大过失造成大熊猫死亡等情 形,国家林业局1年内将不予批准 开展大能猫借展活动。

安阳市原政协主席 受贿被判刑12年

□据 新华网

济源市中级人民法院近日对安 阳市原政协主席赵微受贿一案做出 一审判决,判处其有期徒刑12年,并 处没收财产100万元。

赵微,男,1951年8月25日出 生,曾任河南省委统战部副部长,安 阳市委副书记,安阳市政协主席、党 组书记。

法院审理查明:被告人赵微自 2000年1月至2012年8月期间,利用 其担任安阳市委副书记、安阳市政协 主席等职务上的便利,为有关企业和 个人在人事调整、货款结算、金融贷 款、工程项目开发等方面谋取利益,非 法收受贿赂款物共计5182592.61元。

鉴于案发后赵微坦白认罪,积极 退赃,并协助公安机关侦破其他案 件,济源市中级人民法院作出判决: 判处其有期徒刑12年,并处没收财产 100万元;其违法所得的一切财物依 法予以追缴。对此,赵微表示不上 诉,目前该案判决已生效。

情人节那晚 你去哪儿了

19 时以后叫车去酒店最多的 城市郑州排第11位

□据 中国青年网

近日,快的打车发布的《情人节 打车报告》统计,2月14日19时以后 叫车去酒店最多的城市前三名分别 为:长沙、重庆、上海,而郑州以21% 排名第11位。网友热议:"那一晚, 你去哪儿了?"

